

让优抚对象幸福感荣誉感不断增强

我市66家单位、企业推出了151项优待项目

■记者 邹晨光 见习记者 陈倩
通讯员 王鹏

本报讯 目前,记者从市退役军人事务局召开的新闻发布会上获悉,我市军人军属、退役军人和其他优抚对象优待政策(第三批)目录清单发布,66家单位、企业推出了151项具有淮北特色、体现淮北温度、彰显淮北人民拥军情怀的优待项目,形成了党委

领导、部门支持、社会广泛参与的浓厚氛围。

据了解,第三批优待清单在原有优待目录清单的基础上,拓展了领域。优待措施更为具体,涉及通信、医疗卫生、技能培训、家政、文化、机动车检测、法律服务、公墓、餐饮、零售、装饰装修等生活的方方面面。优待力度更大,优待企业多为本地知名、连锁企业,从优先优待,拓展到优

惠甚至免费。在法律服务方面,13家知名律所、5家法律援助中心、5家公证处等机构,为现役军人、退役军人等提供优惠、优先、减免等法律服务,进一步拓展了优待证的使用场景。

据统计,2022年以来,我市全力推进退役军人和其他优抚对象优待证申领制发工作,共为逾5.7万名单申请对象制发了优待证。淮北市退役军人事务局将继续联合各部门、企

业,推出更多优待项目,提高优待政策的含金量,进一步增强军人军属、退役军人和其他优抚对象的荣誉感、幸福感。



带电安装
“观冰精灵”

10月21日,国网淮北供电公司输电运检人员在220kV濉焦2V93输电线路190号杆塔上安装“观冰精灵”监测装置。安装该装置的目的是清晰地观测输电线路覆冰情况,以便及时采取预防措施,防止输电线路因覆冰造成断裂,确保冬季淮北电网安全稳定运行。

“观冰精灵”是一种高科技监测设备,具有远程监控功能,可以监测导线倾斜角、导线覆冰情况及导线测温等功能,并把监测的数据实时传输至后台监测中心,实现不间断远程监控。安装“观冰精灵”,能够更加精准掌握电网运行状态,并提前做好应对措施,确保淮北地区居民和企业在冬季可靠用电。

■摄影 记者 梅月 通讯员 王磊 陆哲

烈山区临海童街道海孜矿中心社区 “三治融合”开启基层治理新篇章

■记者 黄向东 通讯员 邓明梅

本报讯 近年来,烈山区临海童街道海孜矿中心社区结合实际情况,构建自治、法治和德治“三治融合”的社区治理体系,搭建自治共治载体、推动民主法治建设、强化居民德治观念,拓宽社区治理的有效途径。

以居民需求为导向,积极推动“五社联动”机制,统筹居委会、业委会、物业服务企业、共建单位、社会组织等多方力量通过议事协商等,发挥居

民群众“自己的事情自己商量”,引导居民群众主动参与小区治理,激活社区治理柔性“引擎”。充分发掘动员辖区“好人”“能人”“热心人”,整合社区党员、热心群众、退役军人、物业员工、周边商户等力量,共同参与物业问题办理、民生帮扶等志愿服务,及时解决民生诉求。9名退休老党员不定期在小区内开展文明巡查,收集居民需求和意见建议,有效排查化解矛盾纠纷。

充分发挥社区调委会的纽带作用,建立健全民主决策、民主管理和民

主监督等各项制度,教育引导群众形成办事依法、遇事找法、解决问题用法,化解矛盾靠法的思想自觉和行动自觉。营造浓厚的法治氛围,依托社区“法律明白人”和网格员进校园、进小区,达到社区居民知法、懂法、守法、遵守居民公约的效果。近年来,社区无重大刑事案件、无严重违反法律法规的行为发生,社区环境稳定有序,2023年获评全市“民主法治示范村(社区)”。

加强资源整合,为居民群众打造“家门口”的道德宣传阵地。依托党群

服务中心和党群服务站,设置志愿服务点、居民接待站等功能区,拓宽基层德治建设平台。打造文明家庭、文明楼栋等德治阵地,提升社区德治环境。用志愿服务将德治外化于行,常态化开展医疗救助、道德宣讲等志愿服务活动。在传统重要节日期间,开展文艺“微宣讲”等,传递向上的精神能量。结合“爱国卫生运动”“普法宣传日”等,组织“最美家庭”评选等相关主题活动,营造崇德向善的社会风气,形成了人人推动社区德治建设的良好氛围。

变“事后处理”为“全程监管”

市住建局以质监之力守护百姓“安居梦”

■记者 王艳芳 詹岩
通讯员 武佩佩

本报讯 住宅工程质量关乎人民群众的切身利益和幸福指数。近年来,市住建局聚焦住建领域难点痛点问题,创新采取“三端治理”工程质量监管方式,将“隐患提前预防、投诉内部受理、问题行业解决”模式融入日常业主开放日工作中,变质量投诉“事后处理”为工程建设“全程监管”,实现了质量投诉数量连续三年下降并保持低位运行,进一步增强了群众的获得感、幸福感、安全感。

抓前端,防患于未然。市住建局认真梳理往年工程质量问题通病,组织人员通过开展进小区、入户回访等方式,了解影响群众居住感受工程质

量问题,找准矛盾症结,靠前发现苗头性问题,并以此为基础明确年度建筑工程质量监督工作重点。开展工程开工前“预警式”全面交底活动,组织建设、施工、监理人员开展专项现场交底会,做好质量监督交底,对容易产生质量问题的关键节点提前告知预警,制定预防方案,将问题解决在“萌芽”状态。每季度与小区进行联建,举办建设服务进小区活动,开展政策宣传,接受群众质量咨询,受理群众质量问题投诉,对收集的问题立即安排集中处理。

疏中端,增住房品质。在工程质量监督计划中,将重要施工节点设置为质量必控点进行到位抽查,安排工地包保人员提前介入、会商研判,定期会诊项目建设痛点、难点、盲点,一一

疏通解决,帮助企业及时发现施工企业在施工过程中出现的问题,保障工程质量。明确项目各分部、分项工程及关键部位、关键环节的质量责任人,严格施工过程质量控制,全面落实建设工程质量终身责任承诺和竣工后永久性标牌制度,保证工程质量的可追溯性。严把原材料质量关,要求各建设、施工、监理、物业等企业人员共同陪同业主看房,对分户内有防渗漏要求的房间及相关公共区域、公共设施存在的质量问题进行确认、登记,及时对业主提出的疑问和发现的问题做好解释和整改落实。

持续落实“4个3”交付保修机制,维修过程留存影像资料,必要时组织功能性检测,完成整改闭环。建立质量投诉处理回访制度,针对群众投诉问题处理情况进行回访,“零距离”倾听群众意见,把“群众满意”作为处理解决问题唯一标准。

第一时间选派该项目监督员为投诉处理专员,深入问题现场,督促建设、物业、施工单位一同分析质量问题发生原因,制定问题整改方案,及时化解矛盾、解除业主心结。全面推行“业主开放日”制度,要求建设、施工、监理、物业等企业人员共同陪同业主看房,对分户内有防渗漏要求的房间及相关公共区域、公共设施存在的质量问题进行确认、登记,及时对业主提出的疑问和发现的问题做好解释和整改落实。

本报讯 10月22日,由杜集区委组织部、团杜集区委、区人社局共同主办的“智汇青春 创享未来”杜集区大学生创新创业大赛在淮北理工学院举行。举办此次大赛旨在优化创新创业环境,为创业者搭建更高能级的发展平台和争取更大力度的实效支持,推动创新链产业链资金链人才链深度融合。同时,吸引更多青年才俊扎根杜集、建设杜集,共同为杜集区高质量发展贡献青春力量。比

杜集区大学生创新创业大赛举办

■记者 李荣荣 黄旭 通讯员 张明哲

本报讯 10月22日,由杜集区委组织部、团杜集区委、区人社局共同主办的“智汇青春 创享未来”杜集区大学生创新创业大赛在淮北理工学院举行。

在比赛中,13个参赛团队同台竞技,他们从项目的创新性、商业模式、团队结构等维度进行了路演。各团队以高质量的项目内容、自信得体的表现展现了大学生创新创业风采。经过激烈的角逐,本次大赛共评选出一等奖1名,二等奖2名,三等奖3名,优秀奖4名。

下一步,团杜集区委将持续聚焦青年创新创业,积极链接资源,搭建平台,构建更加完善、更加开放、更加优质的创新创业发展环境,让青年人才在杜集区创业更加安心、生活更为舒心、发展更有信心。